



## 习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈达尔娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她就任北马其顿共和国总统。

来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

## 习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。

头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 苹果映红甜日子

### ——洛川县加快推进苹果产业高质量发展

记者 孙艳艳 刘彦 赵合欢 通讯员 李进

夏日初长,万物并秀。洛川塬上53万亩苹果树枝繁叶茂,清香四溢的果花已谢,树上挂满了等待变红变大的小青果。

苹果是洛川的富民产业、首位产业。2023年,洛川县苹果总产量达112.78万吨,综合产值突破140亿元。“洛川苹果”品牌价值达到829.16亿元。春华秋实,行走在洛川塬上,热火朝天的栽植场面、大干快上的项目建设、数字赋能的果品销售,生动展现了洛川县立足苹果产业高质量发展,开新局、谱新篇、建新功的昂扬斗志,也奏响了产业发展“强信心”的新篇章。

#### 示范园建设如火如荼

“坑挖好以后把防鼠网放上,再放相关的杀菌药,杀菌药就是杀虫杀……”

近日,在洛川县黄章便民服务中心苹果矮化密植示范基地,一排排新栽植的果树苗排列整齐,果园内人头攒动,工人们正在按照技术要求紧锣密鼓地完成果树栽植。

今年以来,黄章便民服务中心提早谋划种植任务,扩大种植规模,通过示范带动,在太平、黄章、现头3个村分别打造新建矮化百亩示范园,辐射带动周围区域果农。目前,全中心共新建矮化密植园2417亩,

完成县上下达任务1600亩的151%,涉及116户。

黄章便民服务中心副主任党文芳说:“我们邀请了技术专家进行基地实地测绘,3个基地均按照有机苹果的生产技术标准,进行了立杆、搭防鼠网、铺设肥水一体化管道、黑色地布等技术,选栽福布拉斯、瑞雪、阿珍富士3个新优品种,推广免套袋阳光苹果新技术,加快了果品产业的迭代升级,促进苹果产业高质量发展。”

近年来,为推动果品产业提质增效,洛川县坚持“引、育、繁、推”相结合,将新品种引进、试验、示范、推广作为果品产业迭代升级的一项重要举措来抓,引进烟富、秦脆、福布

拉斯等一批优良品种,建成现代苹果矮化密植示范基地,加强技术跟踪服务,及时掌握新品种适应性和管理技术,培育推广一批适应洛川县自然条件、特性优良、抗性强的新优品种,不断优化树种、品种结构,为推动全县果品产业高质量发展打下坚实基础。

“今年我们完成2.92万亩的矮化密植示范园转型升级任务,下一步,将重点推动2万亩防鼠网的搭建工作,同时做好全县6个高质量示范园和6个本地果园的创建工程。”该县苹果生产技术推广服务中心主任王晓东表示,通过一系列措施培育壮大新质生产力的体现,推动洛川苹果高质量发展。(下转第二版)

## 黄陵籍男子林耀虎成功登顶珠峰



本报讯(记者 姜顺 方大燕) 5月19日7:05,来自陕焦黄陵煤化工公司的职工林耀虎带着“黄帝陵是中华文明的精神标识”的标识牌成功从南坡登顶珠穆朗玛峰(以下简称珠峰)。林耀虎也是继侯生福和屈娇之后第3位登顶珠峰的延安人。

林耀虎系黄陵县人,为国家登山一级运动员,曾多次穿越无人区、登顶各类山峰。本次,他选择的路线为珠峰南坡,位于尼泊尔境内。据了解,林耀虎所属的凯途2024珠峰登山队共有8名中国队员,3名国际高山向导以及7名夏尔巴向导,全员成功登顶珠峰8848.86米。

林耀虎告诉记者,在2008年去珠峰北坡的大本营时,就被珠峰的雄伟壮观所吸引,于是便萌生登顶珠峰的想法。为此,他开始坚持每天锻炼身体,为攀登珠峰做前期准备。今年5月15日凌晨1点,林耀虎所在的登山队从珠峰南坡大本营出发,5月16日在珠峰二号营地休整1天,5月17日攀登至珠峰三号营地,5月18日攀登至C4营地(海拔为7950米,也是珠峰南坡的最后一个营地),5月19日,林耀虎按照原定计划早上成功登顶,并留下了珍贵的影像资料。

### 聚焦 5·23

## 室外民歌激情唱响 市民乐享音乐盛宴

本报讯(记者 潘文静) 清风拂面,花香四溢,歌声飞扬。5月21日,在延安大剧院南广场,“民歌唱响新时代”室外民歌演出激情上演,让广大市民在初夏里,于流淌的旋律中感受生活的幸福与美好。

随着嘹亮的歌声响起,演出拉开帷幕。当《山丹丹开花红艳艳》这首经典陕北民歌一唱响,立刻引起台下观众的阵阵欢呼与掌声,不少群众拿起手机录制。歌手钟瑞带来的《黄土地上》《兰花花》感人动

听,台下观众不自觉地跟着哼唱起来。此次民歌演出共有16首经典曲目,由8位优秀歌唱家共同演绎,为市民献上了一场精彩的文艺大餐,让市民走近艺术、体验艺术、参与艺术。

“这场演出很精彩,每首歌都

很好听,各有风味。”市民李先生说,“现在,咱延安的文艺演出越来越多,我们的生活也越来越丰富了。”

据悉,此次“民歌唱响新时代”室外民歌演出时间从5月21日持续至26日。

## 多彩文艺广场演出受欢迎

本报讯(记者 白雪) “山丹丹的那个开花哟红艳艳……”5月17日,延安新区大剧院露天广场上,一场精彩的惠民戏剧演出吸引了400余名观众前来观看。

伴随着阵阵掌声,陕北民歌《山丹丹开花红艳艳》、秦腔《八月十五》选段、秧歌剧《夫妻识字》《兄妹开荒》、戏歌《我是中国人》、秦腔

《智取威虎山》《红灯记》选段等精彩节目在这里轮番上演。现场气氛热烈,掌声、欢笑声不断,观众沉浸在戏曲节目情景之中,听得入迷、看得过瘾,不少戏曲爱好者还跟着一起哼唱。

小演员董子健说:“我今天表演的是秧歌剧《夫妻识字》,为了这个节目我们在学校利用课余时间排练了一年多。今天终于能走上舞台,让更多人了解到陕北民俗表演的魅力。”

“今天每一个节目都很精彩,秧歌剧还有秦腔表演我都很喜欢,希望以后能有更多机会欣赏到这样的文艺作品。”观众牛子杰说。

“今天的现场演出,观众反响热烈。作为延安文艺工作者,我们将

努力创作出更多更好的作品,把精彩的文艺节目送到群众身边,让更多人了解本土的非物质文化遗产艺术。”宝塔区戏剧家协会主席孙结说。

据了解,此次文艺惠民演出活动,由市社科联联合宝塔区文联、宝塔山街道办共同举办,宝塔区戏剧家协会和延安社科普及基地延安秦腔非遗陈列传习所共同承办。

## 再现陕北人不屈不挠的精神风貌

### 我市作家凡川作品《兰花花》改编成陕北首部网络微短剧

本报讯(记者 谷瑜瑜) 5月20日,改编自我市作家凡川同名长篇小说的陕北首部网络微短剧《兰花花》项目启动会,在榆林市人民大厦举行。

该剧讲述了陕北女子兰花花的人生命运以及发生在养育她的这片黄土地上的故事。该项目是榆林、延安两地携手推动延榆一体化发展在文化领域的一次深度合作。

网剧《兰花花》项目遵循凡川同名小说改编,将上世纪三十年代陕北人民不屈不挠的精神再次

展现。

该剧会在榆林和延安两地进行取景拍摄,演员在全国进行海选,计划于今年10月底宣传上线。

“此次以长篇小说《兰花花》为蓝本拍摄的网络微短剧,既是站在微短剧的风口,抓住微短剧良好的市场前景及机遇,也是最大程度满足广大群众的精神文化需求。通过对原著精髓的提炼与再创造,该剧有望成一部既保留原著魅力又符合现代观众审美的精品之作。”延安文化发展集团党委委员、副总经理郭延伟介绍说。

## 延中已故教师家属献爱心 捐赠120万元助力学校发展

本报讯(记者 强国峰 通讯员 贺清) 爱心托起希望,善举点燃梦想。近日,心怀大爱的延中已故教师家属向延安中学捐赠120万元,专门设立“爱芳爱心基金”,主要用于关爱师生成长、襄助学校建设,促进延安中学进一步提升教育教学质量。

延爱芳老师曾于1969年至1999年在延安中学躬耕教坛,30年的教学生涯中,无论是在教学工作岗位上,还是担任班主任,她始终恪尽职守、无私奉献、爱生如子、立德树人,把炽热的爱、满腔的心血和全部的智慧奉献给了教育事业,培养了一批批优秀学子,深得同事尊敬和学生爱戴。延爱芳老师退休后迁居北京,虽然远离了讲台,但其心中依然怀有对教育和学生的深深眷恋,经常关注延安中学师生成长和学校发展。

2023年2月,延爱芳老师不

幸去世。受延爱芳老师的影响,她的家属决定发起设立“爱芳爱心基金”,以此来缅怀亲人,并延续她关爱延安中学及师生成长之情。爱心基金将设立“爱芳杯”优秀教师奖,激励在教育教学方面表现卓越的一线教师;计划在校内建设“爱芳亭”和“爱芬亭”两座读书亭,为师生提供一个静谧的读书学习场所;同时还将将在教学科研等方面发挥作用,为延安中学的发展注入新的活力。

“延安中学的发展得益于延爱芳老师等老延中人的无私奉献。”延安中学党委副书记、校长郭博表示,学校将用好“爱芳爱心基金”,让爱心基金发挥出最大的效益,助推学校高质量发展。



### 芍药独擅妍 清风拂水面

近日,延安延河湿地公园的芍药花竞相开放,争奇斗艳,花香四溢,在蓝天白云映衬下,景美如画,引人入胜,吸引了不少休闲散步的市民驻足拍照、欣赏。

记者 邓志宏 摄



## 陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定

地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631

